

打好渣土治理“组合拳” 呵护文明宜居美丽家园

□记者 李瑞才

本报讯 为进一步打击无资质运输、偷倒乱倒、抛洒滴漏等各类违规渣土运输行为,常态化整治渣土运输市场秩序,助推文明城市创建工作走深走实,连日来,按照市城管局党委安排,市城市管理综合执法支队多措并举,认真整改环保督察反馈问题,在中心城区常态化开展治理渣土运输工作,全力守护碧水蓝天,精心呵护文明宜居美丽家园。

3月28日,记者跟随执法人员来到中心城区一在建工地,看到工地出入口配置了冲洗设备和专职人员,对驶出出入口的运输渣土车辆进行冲洗,经检查车身干净后方可驶出。执法人员依次对运输渣土车辆进行检查,严禁不符合运输管理规定和环保要求的车辆上路行驶。

市城市管理综合执法支队八大队副大队长赵涛说:“我们严格按照车辆管理‘四统一’、工地‘三不出场’的规定要求,进一步强化执法监管,依托建筑垃圾监管平台、移动执法系统加强对运输渣土车辆和运输行为的动态监管,严厉查处各类违法违规清运处置行为。同时,强化服务指导,认真推行‘事前指导、事中监督’,确保渣土运输清运处置活动规范运行。”据统计,市城市管理综合执法支队近期开展联合执法检查12次,巡查工地45次,上路检查16次,检查建筑垃圾运输车辆280台次,查封扣押车辆2台,立案2起。在常态化执法行动中,执法人员还采取设点固定检查和流动巡查相结合的方式,对车辆带泥上路、抛洒滴漏渣土等进行设点检查和重点巡查;对工地施工单位和清运企业加强相关法律法规宣传,积极引导施工单位、清运企业负责人和运输渣土车辆驾驶员强化责任意识,自觉遵守行业管理规定和环保工作要求。

市城市管理综合执法支队副支队长周世举在接受采访时表示,他们下一步将持续对标对表文明城市创建要求,结合环保督察反馈交办的问题,全面加强建筑垃圾管理,严把关口审批,进一步加强服务指导,坚持服务为先、管理并重,督促指导施工单位和清运企业严格落实行业管理规定和环保工作要求;进一步加大执法力度,采取部门联合、定点巡查、突击检查等措施,严厉查处车辆带泥上路、抛洒滴漏渣土等违法违规清运处置行为;严格实施督查考评机制,坚持一月一通报、一月一排名,定期召开工作例会,通过责任倒逼和服务引导,确保建筑垃圾治理及渣土车辆运输管理工作常态高效。②18

创建全国文明城市进行时

中国平安：坚定不移走中国特色金融发展之路

日前,中国平安连续第15年发布《中国平安2023可持续发展报告》(以下简称《报告》)。《报告》全面展现了中国平安2023年在可持续发展道路上的实践与探索,并从可持续发展的战略管理、可持续的业务、可持续的运营、社区可持续的治理及气候变化与碳中和5个方面进行了详细介绍。

2023年,中国平安坚持以客户需求为导向,深化“综合金融+医疗养老”战略,完善公司治理及风险管控机制,为广大客户、员工、股东和社会实现长期、稳健、可持续的价值最大化持续奋斗。

在股东权益保护方面,中国平安高度重视对投资者的合理投资回报,制定了合理的派息政策。在社会责任方面,中国平安自2018年开始,开展“三村工程”,助力乡村振兴。

平安人寿周口中文有关负责人介绍,他们将以人民为中心、以客户需求为导向,积极践行绿色低碳可持续发展理念,坚定不移走中国特色金融发展之路,以金融高质量发展助力强国建设和民族复兴伟业。②12 (平安)

花下对弈



3月30日下午,来自辽宁丹东的何志强(左)和周口棋友吕建文在西华县黄桥乡裴庄村桃园里花下对弈,吸引棋友观战。当天下午,参加河南省第二届“桃花杯”业余围棋公开赛的棋手在组委会的组织下,到西华县黄桥乡裴庄村游玩。 记者 梁照曾 摄

藏在市井老街里的“雨巷”

□记者 何晴文/图

本报讯 周口中心城区有一条保存完好的古街道——文化街东段,这里的居民习惯地称它为红石板路。红石板路如同其他市井小巷一样,居住在这里的老人常常坐在自家门前晒暖、拉家常,孩子们背着书包手拿热气腾腾的包子赶去上学,烟火气息扑面而来。

今年春日刚至,隶属于南寨历史文化街区的红石板路修缮完成。一时间,红石板路迎来了许多游客和摄影爱好者,欢乐的喧闹声立刻充满了这条小巷。

3月29日,记者来到红石板路,感受这里的烟火气息,拍一张春日美照。巷子不长,连接老街与新街,修建于清乾隆年间,是川汇区目前保存较为完好的古街道。巷子里建筑风貌古朴,存在多处文保单位及历史建筑,较好地延续了清末和民国时期周口地区的民居特色和建筑文化风格。青砖瓦房斑驳陆离,暗红色的石板被过往的脚印打磨得锃亮。走在巷子里,指间拂过墙砖,青苔从砖缝间冒出,好似在和时光擦肩,此时若有人先一步,在前方摇曳着身姿,恍惚间,还以为是走在戴望舒笔下的“雨巷”里,悠长而寂寥。

“家门口一下子热闹起来了。”说这话的人名叫贺美荣,她的身后是2023年被列入周口市第三批历史建筑保护目录的罗氏老宅,也是她居住了半辈子的家。贺美荣说她不懂“网红街”是什么意思,笑呵呵地说:“这些路过的人,愿意停留在这儿拍拍照,和我聊上几句,我就很开心了,日子也变得有趣了。”周口师范学院学生小刘说:“在这里拍照特别出片,颇具江南小巷之美,真正体验到了周口的‘巷子文化’。”

据南寨历史文化街区改造项目施工人员介绍,这次修缮依照“修旧如旧”原则,尊重历史文化。在

街道修复时,他们给每一块石板编上号,逐块抬出,清理完沟渠后再按顺序放回去,争取不破坏巷子原有肌理。此外,他们还在不破坏原有民居的基础上,对道路进行改造,在墙面、屋顶、路边种植花卉,打造“石板花巷”,提升红石板路整体“颜值”。②18



市民打卡红石板路。